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PROGRAM PODRŠKE PROJEKTIMA IZ OBLASTI RAZVOJA 
CIVILNOG DRUŠTVA 

Učesnici na projektu: 
Uz predlog projekta priložiti kraće biografije učesnika na projektu 

Naziv projekta:  PODRŠKA REFORMI SISTEMA ZDRAVSTVENE ZAŠTITE I POSTIZANJU 
ODRŽIVOG FINANSIRANJA 

Podnosilac 
projekta:  

 Institut za socijalnu medicinu , Medicinski fakultet Univerziteta u 
Beogradu 

 
Ciljevi projekta:  

1. Da se pruži podrška izvodjenju reformi u sistemu zdravstvene zaštite i razvije zajednički profesionalni 
jezik medju donosiocima odluka u zdravstvu putem prenošenja znanja stečenih na kursevima 
Svetske banke (Flagship Course on Health Sector Reform and Sustainable Finansing) stipendista 
Fonda za otvoreno društvo iz Republike Srbije. 

2. Da se sagledaju iskustva i pravci razvoja reformi sistema zdravstvene zaštite naše zemlje i zemalja 
sa teritorije bivše Jugoslavije, tako što će se formirati mreža stipendista Fonda za otvoreno društvo 
Republike Srbije koji su završili kurseve Svetske banke, a koji bi koordinirali aktivnostima na 
promenama u sistemu zdravstvene zaštite sa stručnjacima okolnih zemalja, i koji bi se angažovali na 
publikovanju najznačajnijih izlaganja i studija slučajeva sa kurseva Svetske banke kao osnove za 
edukaciju i širenje znanja iz ove oblasti. 

3. Da se unaprede znanja i veštine u izvodjenju promena u sistemu zdravstvene zaštite donosioca 
odluka, političara, menadžera i zdravstvenih radnika organizovanjem dva regionalna skupa 
posvećena reformi sistema zdravstvene zaštite i održivog finansiranja, sa tri radionice koje bi 
obuhvatale:  

a. Izvodjenje reformi u sistemu zdravstvene zaštite 
b. Razvoj održivog finansiranja i 
c. Aspekte medicinske etike značajne za reformu sistema zdravstvene zaštite. 

Kratak opis projekta (opis aktivnosti, metod rada, ciljna grupa, broj učesnika-korisnika, dinamika i mesto realizacije 
projekta): 
Detaljan opis projekta dostaviti u prilogu.Projekat treba da sadrži detaljan i precizan opis projekta, njegovih ciljeva, metoda rada na 
projektu, hronološki pregled aktivnosti na projektu, način evaluacije projekta i naročito da odgovori na pitanja: Zašto je potrebno da 
projekat bude realizovan? Koji su ciljevi projekta? Kako će navedeni ciljevi biti ostvareni? Ko će biti korisnici (posredni i neposredni) 
rezultata projekta?

 Kratak opis projekta 
Projekat je osmišljen da bi se prenelo stečeno stručno znanje na kursevima Svetske banke u Budimpešti i 
Vašingtonu, i da bi se ujedno, unapredilo znanje o performansama, etičkim i ekonomskim aspektima sistema 
zdravstvene zaštite. Pored toga, prezentacijama stranih stručnjaka će se istaći razlike i sličnosti sa drugim 
zemljama u okruženju. Posebnu korist učesnici kursa bi imali u praktičnom radu sa članovima Mreže u 
radionicama zasnovanim na grupnom radu, igranju uloga, plenarnim diskusijama i prikazima slučaja, 
usmerenim na analizu izvršenja i finansiranje sistema zdravstvene zaštite, definisanje i formulisanje prioriteta 
u zdravstvenoj zaštiti. Učesnici će biti pozvani da u radionicama samostalno osmisle i grafički prezentuju 
projekat održivog finansiranja jednog segmenta u sistemu zdravstvene zaštite po svom izboru i braniti ga 
pred drugim učesnicima. Formiranjem Mreže stipendista Republike Srbije i radnih grupa, pored unutrašnjeg 
regionalnog povezivanja, biće omogućena dalja saradnja medju učesnicima na izvodjenju promena 
zdravstvene zaštite, kao i stvaranje medjunarodne podrške. Smatramo da će Projekat rezultirati vrednim 
informacijama ne samo za direktne učesnike, već će imati vrednost za korisnike u sistemu zdravstvene 
zaštite Srbije i Crne Gore.  
 

Ciljevi će biti ostvareni: formiranjem mreže stipendista Fonda za otvoreno društvo Republike Srbije koji su 
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završili kurseve Svetske banke i formiranjem radnih grupa prema interesu i stručnom profilu članova grupe; 
organizacijom dva regionalna skupa sa temama reforma sistema zdravstvene zaštite, razvoj održivog 
finansiranja, i aspekti medicinske etike značajni za reforme u sistemu zdravstvene zaštite; zatim, 
medjunarodnom saradnjom sa stručnjacima u ovoj oblasti iz okolnih zemaljama (iz Slovenije, Hrvatske, 
Makedonije i Bosne i Hercegovine) i publikovanjem najznačajnijih izlaganja sa kurseva Svetske banke na 
srpskom jeziku, kao i studija slučajeva koji su pomogli da se proširi znanje i veštine stečene na ovim 
kursevima.  
 
Nadamo se da će se planiranim aktivnostima zadovoljiti potrebe menadžera i drugih ključnih aktera sistema 
zdravstvene zaštite, a samim tim će se unaprediti i poboljšati zdravlje stanovništva. 
 
Metod rada 
Način rada na projektu podrazumeva intenzivnu komunikaciju sa svim dosadašnjim stipendistima kurseva 
Svetske banke, prikupljanje podataka, ažuriranje baze podataka, zatim prevodjenje stručne literature i 
pripremu tematskih radionica za skupove. Rad na skupovima se sastoji od predavanja od 30 minuta i 
radionica u trajanju do 90 minuta. Radionice će obuhvatati analize studija slučaja, igranje uloga donosioca 
odluka u zdravstvu, sticanje veština u vodjenju sastanka i grafičke prezentacije samostalnih projekata 
učesnika za održivo finansiranje jednog segmenta u sistemu zdravstvene zaštite po svom izboru i diskusije o 
predloženim temama. Učesnici će biti pozvani da osmišljen projekat brane pred drugim grupama i da glasaju 
za najbolju prezentaciju. Predvidjena je evaluacija seminara, popunjavanjem upitnika. 
 
Ciljna grupa su donosioci odluka u sistemu zdravstvene zaštite, rukovodici zdravstvenih ustanova (ili 
odeljenja), lekari i medicinske sestre, predstavnici filijala fonda osiguranja, predstavnici opštine i lokalne 
zajednice zaduženi za razvoj zdravstvene zaštite i predstavnici nevladinih organizacija koje izvode projekte iz 
oblasti razvoja zdravstva. Broj neposrednih korisnika ili učesnika je maksimum 50 po skupu (ukupno do 100 
učesnika za dva regionalna skupa). 
 
Dinamika aktivnosti.  
U prvom tromesečju (od decembra 2003 godine do februara 2004 godine) planirano je: pravljenje baze 
podataka o stipendistima i Mreže stipendista Republike Srbije; formiranje radnih grupa za organizovanje 
skupova, prevod publikacija i priprema prvog regionalnog skupa (tabela 1. u prilogu I). Potom bi bio održan 
prvi regionalni skup krajem februara ili početkom marta meseca 2004 godine i uradjena evaluacija skupa. U 
martu i aprilu mesecu bi se nastavilo sa programskim aktivnostima za pripremu drugog regionalnog skupa 
uzimajući u obzir rezultate evaluacije i iskustva sa prvog regionalnog skupa. Krajem aprila ili početkom maja 
meseca 2004 godine bi bio održan drugi regionalni skup i uradjena evaluacija. Evaluacija celokupnog 
projekta podrazumeva proveru stečenog znanja na ovim skupovima i zadovoljstva učesnika organizacijom i 
radom na radionicama. Programske aktivnosti projekta biće realizovane u Beogradu, na Institutu za socijalnu 
medicinu Medicinskog fakulteta, prvi regionalni skup će biti održan u Kraljevu (ili na Zlatiboru) a drugi 
regionalni skup će biti održan u Leskovcu (ili Vranju). 

 

Ukupan broj učesnika na projektu je 13 (nosilac projekta, zamenik nosioca projekta, sekretar projekta, pet 
saradnika sa Instituta, tri spoljna saradnika, prevodilac i jedan radnik za tehničke poslove (na primer 
održavanja higijene i fotokopiranja i ostalo.). Na skupovima će biti angažovani strani predavači iz zemalja u 
okruženju (Slovenije, Hrvatske, Makedonije i Bosne i Hercegovine), maksimum četvoro. U okviru Mreže 
planirano je formiranje tri radne grupe za pripremu i realizaciju tri radionice. Svaka radna grupa se sastoji od 
3 do 5 članova. 
 
Nosilac projekta: Profesor dr Snežana Simić 
Zamenik nosioca projekta: Asis.dr Milena Šantrić-Milićević 
Saradnici na projektu: Prof. Dr Vesna Bjegović, Doc dr Dejana Vuković, Asis. dr Bojana Matejić, Asis.dr 
Zorica Terzić, Asis. dr Aleksandra Jović-Vraneš, dr. spec. Ivana Mišić, dr spec. Anka Šaulić i dr. spec Dragana 
Grbić. 
Sekretar projekta: Rada Vukić  
Stručni prevodilac za engleski jezik. 
Tehnički radnik 
 
Stručni tim projekta (CV u prilogu III): 
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PROFESOR Dr SNEŽANA SIMIĆ 
Redovni profesor socijalne medicine Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu. 
 
PROF. Dr VESNA BJEGOVIĆ-MIKANOVIĆ 
Profesor socijalne medicine, šef interdisciplinarne Katedre za socijalnu medicinu Medicinskog fakulteta 
Univerziteta u Beogradu 
 
DOC Dr DEJANA VUKOVIĆ, 
Docent socijalne medicine, šef Katedre za osnovnu nastavu socijalne medicine Medicinskog fakulteta 
Univerziteta u Beogradu 
 
ASIS. Dr BOJANA MATEJIĆ,  
Asistent na predmetu socijalna medicina, Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.  
 
ASIS.Dr MILENA ŠANTRIĆ-MILIĆEVIĆ 
Asistent na predmetu socijalna medicina, Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.  
 
ASIS.Dr ZORICA TERZIĆ,  
Asistent na predmetu socijalna medicina, Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.  
 
ASIS. Dr ALEKSANDRA JOVIĆ-VRANEŠ 
Asistent na predmetu socijalna medicina, Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.  
 
Dr IVANA MIŠIĆ,  
Savetnik ministra - načelnik u Sektoru za organizaciju zdravstvene službe, Ministarstvo zdravlja Republike 
Srbije 
 
Dr ANKA ŠAULIĆ 
Specijalista socijalne medicine, subspecijalista medicinske informatike i statistike, Gradski zavod za zaštitu 
zdravlja, Beograd  
 
Dr DRAGANA GRBIĆ 
Specijalista socijalne medicine, direktor Zavoda za zaštitu zdravlja Pančevo 

 
Mesto i vreme realizacije projekta:  

Institut za socijalnu medicinu Medicinskog fakulteta u Beogradu i u vreme održavanja prvog regionalnog 
skupa Kraljevo ili Zlatibor a drugi regionalni skup će biti održan u Leskovcu ili Vranju. 
 
Vreme za realizaciju projektnih aktivnosti je 6 meseci, sa početkom decembru mesecu (01.12.2003.) i 
finalizacijom krajem maja meseca (31. 03. 2004.). 

 
Kako ćete procenjivati da li je vaš projekat postigao željeni cilj? 

 Procena uspešnosti projekta podrazumeva proveru stečenog znanja na skupovima, ocenu predavanja i 
praktičnog rada, i procenu zadovoljstva ukupnim organizacijom skupova.  
 
Procena stečenog znanja bi podrazumevala anonimno popunjavanje testa pre i posle izvodjenja obuke, i 
utvrdjivanje napretka u znanju. 
 
Ocenjivanje predavanja i praktičnog rada bi bila uradjena upitnikom i ocenama od 1 (loše), 2(dobro) i 3 
(odlično) za svako održano predavanje ili po predavaču i istim ocenama za svaku praktičnu vežbu odnosno 
za svakog vodju radionice. 
Procena zadovoljstva ukupnom organizacijom skupova biće realizovana popunjavanjem upitnika koji će biti 
podeljen učesnicima u seminaru, na kraju seminara. Pitanja će se odnositi na zadovoljstvo učesnika 
vremenom odvijanja seminara, prostorom za predavanja i vežbe, dostupnošću organizatora, higijenom, 
ishranom i smeštajem i sl. 
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